
Seniori z Hlohovca za poznaním kultúry a histórie u našich susedov 
v Budapešti. 
 
Výbor klubu ZKS v Hlohovci pripravil 24. septembra 2025 pre svojich 
členov jednodňový zájazd do Budapešti s cieľom spoznávania kultúry 
a histórie mesta Budapešť. Toto krásne mesto , rozprestierajúce sa 
na oboch brehoch rieky Dunaj ponúka kombináciu histórie, kultúry, 
prírodných krás a moderného života. Návštevou Budapešti sme boli 
ohromení jej nádhernou architektúrou. 

          
 
Rieka Dunaj spája obidve časti Budapešti-Budín a Pešť. Pani 
sprievodkyňa nás oboznámila s tým, že Budín predstavuje starobylé 
budovy a stredoveké uličky. Zatiaľ čo Pešť ponúka rušný mestský 
život a moderné nákupné centrá. Videli sme Budínsky hrad, ktorý 
patrí medzi najnavštevovanejšie historické miesta a je zapísaný i na 
zozname UNESCO.  Svojou stavbou je jeden z najväčších hradov 
sveta. Postavený bol na ochranu pevnosti pred mongolskými 
a tatárskymi útokmi. Navštívili sme aj ďalšie významné miesto 
Rybárska bašta, s množstvom bielych vežičiek a očarujúcim 
výhľadom na Pešť a na rozsiahlu historickú budovu maďarského 
parlamentu. Táto veľkolepá stavba je jednou z najstarších 
a najväčších vládnych budov v Európe. Rybárska bašta bola 



postavená na prelome 19. a 20. storočia. Pani sprievodkyňa nám 
vysvetlila, že jej názov odkazuje na rybársky cech, ktorý mal 
v minulosti na starosti obranu tejto časti mesta. Na južnom nádvorí  

 
Rybárskej bašty je postavená bronzová socha svätého Štefana – 
prvého uhorského kráľa, ktorému je zasvätená Bazilika svätého 
Štefana. Mali sme čas si tu porobiť aj pekné spoločné fotografie.  

      



Miernym výstupom po schodoch sme sa dostali na Hradný vrch 
s krásnymi historickými budovami, s ktorých niektoré boli práve 
v rekonštrukcii. Tu sme si chvíľu oddýchli, dali sme si kávu a malé 
občerstvenie. Individuálne sme navštívili Kostol sv.Matyáša, známy 
aj ako kostol Matky Božej ktorý sa radí medzi najkrajšie gotické 
chrámy v Maďarsku. Každý si tu našiel miesto na tichú modlitbu 
a duchovné osvieženie.   
 

     
Veľký dojem v nás zanechala Bazilika sv. Štefana, kráľa, vďaka svojej 
pôsobivej architektúre a nádhernému interiéru. Jej výstavba začala 
v roku 1851 a vysvätená bola až v roku 1905. 
Uložené sú v nej relikvie svätého Štefana. 
 

   



Tiež sme navštívili i Tropicárium s obrovským akváriom 
a podmorským svetom. 

                             
 
Ďakujeme pani Kataríne Darvašovej za sprevádzanie po Budapešti 
a za jej bohatý odborný výklad a ľudský prístup. 
Jednodňový zájazd do Budapešti v nás zanechal  hlboký dojem 
z nádhernej historickej architektúry a bohatej histórie tohto mesta. 
Domov sme sa vracali s nezabudnuteľnými zážitkami a túžbou sa 
sem opäť vrátiť. Budapešť je právom označovaná za perlu na Dunaji. 
Aj napriek fyzickej náročnosti všetci seniori tento celodenný výlet so 
cťou zvládli. 
Ďakujeme Trnavskému samosprávnemu kraju za finančnú dotáciu, 
vďaka ktorej sme mohli tento výlet s našimi seniormi absolvovať. 
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